



咸宁碧桂园学校
咸宁市直属机关幼儿园
咸宁市交通实验幼儿园

教育实习简报 第二期

指导教师：刘任丰

主 编：李英爽

蒋佳佳

董钰洁

2024年10月

一、前言

迎接孩子来到世界，感受生命的第一双手是家；
牵着孩子认识世界，感受成长的第二双手是学校；
孩子的成长，拙朴而灵动，稚嫩而惊喜。
每一位老师最诚挚的梦想就是：
“让每个孩子慢慢发出自己的光”！

二、爱心育苗

（一）探科技奥秘，用爱燃梦想火花

【撰稿人：尹怡潇（机关二园中五班实习老师）】

2024年10月12日，咸宁市直属机关幼儿园二园的孩子们踏上了一场别开生面的科学探索之旅。



他们来到了湖北省科技馆，在这里，科技与梦想交织，智慧与创意碰撞，共同谱写了一曲科学教育的华彩乐章。

湖北省科技馆仿佛一座历史的宝库，孩子们在这里探寻了曾侯乙编钟的悠扬旋律，聆听了青铜器背后的传奇故事。这些古老的文物不仅让孩子们感受到了中华文明的博大精深，更激发了他们对科学探索的浓厚兴趣。

进入科技馆，孩子们仿佛进入了一个充满奥秘与惊喜的奇幻空间。在这里，他们通过亲身体验，将抽象的数学概念转化为直观的感受，对声、光、力学等自然现象有了更深的理解。特别是当电弧在孩子们的操控下奏响乐章时，那份对科学的敬畏与热爱在他们心中悄然生根。



在欣赏我们的绿水青山时，孩子们被大自然的壮丽景色深深吸引。他们通过互动展示，了解了地球环境的演变过程，以及科学技术在保护生态环境建设生态文明方面所取得的辉煌成就。这份对自然的敬畏与爱护，将在他们心中生根

发芽，成为未来社会宝贵的绿色力量。

“儿童科学乐园”则是孩子们的乐园。在这里，创想元素、奇趣空间及探秘自然展区共同构成了一个充满趣味与挑战的科学世界。孩子们在欢笑中提升了科学探索能力，畅享了科学带来的无穷乐趣。

最令孩子们兴奋的是星河展区。在这里，他们仿佛置身于浩瀚的宇宙之中，通过互动体验了解了星球知识，模拟了航天员的选拔测试，了解了舱外航天服的功能，甚至有机会走进天和号核心舱，体验飞行模拟与对接任务。这份对太空的向往与探索，将点燃他们心中的航天梦想，激励他们为实现中华民族的航天梦而不懈努力。



本次科探之旅不仅拓展了孩子们的科技视野，更在他们心中种下了科学探索的种子，幼儿园始终坚持科学教育的特色，以探究活动为载体，不断探索幼儿科学素养培育的新路径。未来，我们将继续行走在幼儿科学启蒙教育的道路上，让科学家精神在孩子们的生活中浸润，培养出更多具有创新精神和实践能力的新时代儿童。

湖北省科技馆的这次科探之旅，不仅是一次知识的盛宴，更是一次心灵的洗礼。它让我们看到了孩子们对科学的热爱与追求，也让我们更加坚定了幼儿在科学启蒙教育道路上不断探索与创新的决心。

（二）幼芽初护，爱与成长同行

【撰稿人：徐芊（交通二园小四班实习老师）】

金秋的阳光温馨恬静，金秋的微风和煦轻柔，在这如诗如画的十月，我们也已经在咸宁市交通实验幼儿园经过里两个月的实习，并且在多方面取得了显著成长。

在这期间我随着实习的深入也逐渐适应这个新环境和班级的教学方式，对班上幼儿的性格也有了大致的了解。教育教学方面，从最初的紧张生涩到逐渐自信从容，能够根据幼儿的反应灵活调整教学方法与策略；除了教学活动在班级管理方面，我还会协助班级老师组织幼儿的一日生活，包括入园、进餐、午睡、离园等环节。在这个过程中，学会了如何建立班级常规，应对幼儿的突发情况，通过与主班老师的交流和学习，我掌握了更多与幼儿沟通和引导的方法，学会了如何与幼儿沟通，如何处理幼儿之间的矛盾，



如何培养幼儿的良好习惯。同时，我们也深刻体会到了班级管理的重要性，一个好的班级秩序是教学活动顺利开展的基础。也明白了家长工作在幼儿园工作中也是很重要的一个环节，在实习期间与家长沟通方面，掌握了基本的沟通技巧，能够及时反馈幼儿在园情况，听取家长意见与建议。

在保育方面，小班幼儿自理能力较弱，保育工作尤为重要。在用餐环节，引导幼儿正确使用餐具，培养良好的饮食习惯，耐心鼓励挑食的幼儿尝试各种食物；由于十月份的天气转凉因此午睡期间更要格外关注，巡视幼儿睡眠情况，及时为踢被子的幼儿盖好被子，保障幼儿的睡眠质量与身体健康。

通过这段时间的实习，我们深刻体会到了幼儿教育的重要性和挑战性。在实践中，我们不断地学习和成长，逐渐掌握了教学技能和班级管理方法。看着孩子们天真无邪的笑容，我感受到了这份工作的幸福和责任。每个孩子都是独一无二的，他们的纯真善良、好奇探索让我深受触动。我学会了用耐心、爱心与细心去陪伴他们成长。

（三）以爱为光，照亮成长方向

1. 咸宁碧桂园学校初中部第三届“青春驿行”远足活动（2024. 10. 12）

“千里之行始于足下”，作为咸碧的老传统，便是在秋天桂花缤纷的季节，带领学生走出校园，共同出去感受袅袅秋风，云淡天高。实习生老师们各带领着自己负责的班级围绕潜山余路、嫦娥大道等道路进行徒步，中途还举行了登潜山楼梯竞赛，让学生们知行合一，寓教于乐。徒步期间，实习生老师们各司其职，为学生们提供了引导与帮助，最终圆满完成本次活动。



2. 咸宁碧桂园学校第四届体育文化节（2024. 10. 22）

每年秋天，可以说学生最期待的事情就是运动会了，盼望着，盼望着，终于在十月下旬，运动会如期而至，而早两天就开始摩拳擦掌的学生们纷纷扰扰，都期待着这次在各自报名的比赛中一鸣惊人夺得桂冠。



3. 碧桂园学校实习生参加咸安区“咸宁好课堂”课例展评暨选拔活动（2024. 10. 1）

2024年10月11日，咸宁市咸安区开展了一场别开生面的语文教学研究活动，即

咸安区“咸宁好课堂”课例展评暨选拔活动，活动当天，咸碧老师们带领着实习生陈佳明老师一同前往咸宁市浮山学校进行教育研习。活动当天，聆听了八位具有丰富经验的一线教师匠心巧思的语文公开课。通过听课学习，感受资深教师不同的教学风格，以及展评后名师的精彩点评，让初入教师生涯的我们非常有收获。



三、成长相伴

（一）秋游探秘，科学同行

【撰稿人：张思遥（机关二园中四班实习老师）】

2024年10月24日组织小班孩子们开展了一场新颖独特的户外探险活动。孩子们在这场旅程中，深入自然的怀抱，亲眼见证、亲手感触自然界的种种奇迹，亲身感受着自然界的神奇与生命的强大活力。

金秋时节，大自然披上了最为绚烂的彩衣，成为孩子们亲近自然、探秘自然的黄金时期。为了培育孩子们对大自然的观察力和探索精神，同时满足他们对科学奥秘的探求欲望，咸宁市直属机关幼儿园（二园）结合其科学教育的独特理念，

瞧，孩子们化身小小的探秘家，在公园里寻找着秋天的宝藏。他们观察着不同物品的形状、颜色和大小，感受着大自然无尽的多样性和奇妙魅力。



孩子们如获珍宝般轻轻捡起一片片落叶、一根根树枝、一个个掉落的小果子，这些大自然馈赠的礼物，为孩子们秋日之旅增添了无限的妙趣。孩子们一边捡，一边

互相比较着自己的收获。

每一个班级都有各自的特色，他们都采用不同的方式来带领小朋友们去探索我们的大自然。

小一班：《彩色影子》

影子是什么颜色？影子都是黑色的吗？那你们见过彩色的影子吗？在阳光的照射下，影子变成了彩色的花朵、爱心五角星……影子拥有了不同的颜色，有颜色的影子太好玩了。



小二班：《“瓶”添乐趣》

看，小小的矿泉水瓶在孩子们的手里有了不一样的乐趣，它们时而变成了小鱼，在水里吐泡泡；时而变成了小花洒，可以给草地浇水；时而又变出了彩色的喷泉，漂亮极了！孩子们感受着水流从瓶中喷洒而出的奇妙，分享着大自然的无穷力量。



小三班：《我和影子做游戏》

在阳光的照射下，小朋友们用小手摆出各种各样的姿势；瞧！地上出现了小螃蟹，小鸟，小白兔…这些小动物们活灵活现，正和小朋友们做游戏呢！

咔嚓一声！咦，树叶上怎么会有一个爱心洞洞？原来呀，是小朋友们在用压花器给树叶压图案呢！树叶上有了各种形状的小洞洞，洞洞树叶在阳光下会是什么样子呢？



小四班：《让树叶“飞”》

掉落的树叶能飞吗？怎样让它飞得更高呢？在小朋友们的共同努力下，树叶竟然

真的“飞”了起来。他们欢快地抖动着彩虹伞，树叶在他们的手中像蝴蝶翩翩起舞。



小五班：《有趣的影子》

伴着秋日的暖阳，小五班的小朋友们在阳光下尽情和影子嬉戏，找影子、踩影子...玩得不亦乐乎！咦，这个闪亮的小光点是从哪里来的？哦，原来是镜子和阳光在玩游戏，我们一起来试试吧！



小六班：《一起“趣”追风》

风藏在哪里？它有颜色吗？瞧，小六班的小朋友找到“风”啦，他们把风“捉”进了袋子里，跟“风”玩起了游戏。看！只要奔跑的速度够快，袋子就会像风筝一样飞起来。



小七班：《大自然的泡泡机》

哈哈，大自然的泡泡机来喽！瞧，我的树叶泡泡机，吹出来的泡泡在阳光的照射下都是彩色的。咦，我用树枝做的泡泡机，吹出来的泡泡怎么跟你的一样，都是圆圆的？



秋日的探秘之旅在孩子们的欢声笑语中缓缓落幕。在这场户外科学探险活动中，孩子们不仅沉浸于秋天的斑斓景致，沐浴在秋的清爽气息中，更是对大自然的植物世界与昆虫奥秘萌生了浓厚的兴趣。他们在追逐风儿、嬉戏流水、寻觅自己的影子等科学游戏中，深切感受到了空气与流水、光明与阴影等自然现象的魔幻魅力，享受了户外科学游戏带来的无尽乐趣，并在心田播下了探索科学的小小种子。

（二）实习相伴，童梦启航

【撰稿人：陶蓓（交通一园大五班实习老师）】

1. 我为家乡代言之遇见非遗：赤壁古战场

《三国赤壁》是交通幼儿园的园本课程，正逢社会实践时期，大班幼儿们去往了赤壁市的三国古战场进行游览参观。



幼儿们围坐在台阶上观看《赵子龙救主》的马术表演，为马术表演阵阵喝彩。



景点 1: 跑马场

幼儿们跟着导游阿姨一起朗读苏轼的词作《念奴娇·赤壁怀古》



景点 2: 赤壁大战陈列馆

雕塑园里有许多三国人物：孙权、庞统、赵云、诸葛亮等。幼儿们都跟自己喜欢的三国人物照了像。



景点 3: 三国雕塑园

2. 食育活动：做藕夹

我们依据幼儿园的环境、策划并举办了一场别开生面的食育活动——“亲手挖藕、做藕夹”。通过亲身体验，丰富幼儿的生活经验，培养他们的动手能力和团队合作精神，同时加深对食物的认识和热爱。

1. 准备阶段：为确保活动顺利进行，我们提前准备了挖藕工具和制作藕夹所需的各项材料。



2. 挖藕体验：在老师的指导下，孩子们分组进行挖藕活动。他们用稚嫩的小手小心翼翼地在泥土中探寻藕的踪迹，体验了从泥土中挖出新鲜藕的乐趣。



4. 品尝分享：最后，孩子们品尝了自己亲手制作的藕夹。



3. 制作藕夹：挖藕结束后，在老师悉心指导下，他们亲手将藕片夹上肉馅。



四、实习感悟

咸宁市直属机关幼儿园实习生：时光荏苒，转眼间，我们在咸宁市直属机关二园的为期两个月的实习生活已悄然落幕。这段经历，不仅让我们对幼儿教育有了更全面的认识，也让我们意识到自己在专业知识、教学技巧以及情绪管理等方面的不足。面对孩子们的不同需求，我们学会了更加灵活应变，用更加包容的心态去接纳每一个独

特的个体。同时，我们也深刻体会到，作为一名幼儿教师，持续学习和自我提升的重要性。未来，我们将继续深化专业知识的学习，不断提升自己的教育教学能力，努力成为孩子们成长道路上的良师益友。

咸宁市交通实验幼儿园实习生：幼教工作是一个繁琐而又辛苦的事情，需要幼教工作者耐心、细心、爱心、责任心并重，缺一不可，平时的日常生活工作中一点都疏忽不得，更需要有专业的幼教技巧，了解幼儿的生理、心理特点，掌握幼儿的年龄特点、性格差异，因人而异，因材施教，寓教于乐，在调动幼儿情绪的同时，让幼儿欣然接受新鲜事物，新的知识在这方面我们觉得我们还是一大欠缺，我们也深感力不从心，在以后的工作中，还是要积极向有经验的老师多学习，努力提高教学能力。

咸宁市碧桂园学校实习生：金秋十月，我们在教学节奏与学生适应性方面，观察到教师们巧妙地利用课堂导入、小组讨论等环节，帮助学生从运动会的兴奋情绪中逐渐过渡到备考的专注状态。这一教学节奏的把握，不仅体现了教师们对学生心理状态的细腻关注，也让我们认识到，教学不仅是知识的传授，更是对学生情感与心理的引导与滋养。而在团队合作与班级管理方面，我们还见证了班主任与各科老师之间的紧密合作，他们共同为学生的备考保驾护航。通过他们的沟通与协作，让我们深刻体会到，班级管理是一项系统工程，需要团队间的默契配合与无私奉献。这一观察让我们更加敬佩教师们的专业精神与团队精神。我们将以更加饱满的热情与坚定的信念，继续在教育领域探索与学习，为学生的成长与发展贡献自己的力量。

五、教师评语

进入十月份，同学们都已经适应了实习学校的工作和生活节奏，实习工作有条不紊。咸宁市直属机关幼儿园的同学们共同感受了国培骨干教师跟岗学习过程，黄冈市各县市区幼儿园的30位骨干教师的每一次的参与、每一次的体验、每一次的交流，也都为实习生们提供宝贵的经验。交通实验幼儿园的同学们带领幼儿游览参观了赤壁古战场、开展了《小学生的一天》幼小衔接活动、举办了别开生面的食育活动——“亲手挖藕、做藕夹”等丰富的活动，在活动中感受幼儿教师工作的幸福和责任。碧桂园学学校的同学们，生活还是那么有规律，每天按时睡觉、起床、跑操、听课、反思、备课、批改作业等，辛苦而充实，学校开展、参与的父母课堂、咸安区“咸宁好课堂”课例展评暨选拔活动、初中部第三届“青春驿行”远足活动、第四届体育文化节等进一步丰富了大家的專業学习、实践内容，扩展了大家的眼界。我相信参与实习的每位



同学都收获满满，也希望同学们树立正确职业理想，练就过硬职业本领，只争朝夕，不负韶华。（实习带队教师 刘任丰）